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Na poczatku testu kazdy uczen otrzymuje 32 punkty. Za brak !
odpowiedzi uczen otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazdg
btedna odpowiedz odejmuje sig¢ uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych |
za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw mozliwych do uzyskania !
wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyskaé¢ 128 punktéow. :

Doswiadczenia do testu:
1. Puls i oddech

2. Kropla na monecie

3. Palec w wodzie

Czas: 60 minut

Zadania za 3 punkty

1. Ktoéry rysunek przedstawia nasiono grochu?

A) B) C) D)

2. Gornik wydobywa:
A) perly

B) bloki cukru

C) bloki soli

D) sztabki ziota

3. Na ktérym rysunku przedstawiono insekta?

: P
e
A) B) o) D)
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C)
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A)
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C)
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A)
B)
C)
D)
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W doswiadczeniu Kropla na monecie uzyto:
wody i oleju, a nie uzyto octu

wody i octu, a nie uzyto oleju

octu i oleju, a nie uzyto wody

wody, octu i oleju

Prace serca mozna sprawdzi¢ mierzagc miedzy innymi:
mase ciata

temperature ciata

liczbe oddechéw

puls
Choroba COVID-19 rozprzestrzenita sie na calym $wiecie
i spowodowala zachorowanie setek milionéw ludzi. Moéwimy,

ze w zwiagzku z tym panuje na swiecie:
epidemia choroby wirusowej COVID-19
pandemia choroby wirusowej COVID-19
epidemia choroby bakteryjnej COVID-19
pandemia choroby bakteryjnej COVID-19

Przypomnij sobie doswiadczenie Puls i oddech. Podczas aktywnosci
fizycznej zapotrzebowanie organizmu na tlen:

maleje, a wzrasta liczba uderzen serca na minute

maleje oraz maleje liczba uderzen serca na minute

wzrasta, a maleje liczba uderzen serca na minute

wzrasta oraz rosnie liczba uderzen serca na minute

Informacji przeznaczonych dla kolejnych pokolen nie zapisywano na:
pergaminie
skale
papirusie
piasku

Zadania za 4 punkty

Na mapie Polski Dolny Slask oznaczono
literg:
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Klasa 4 Konkurs 2022

13. W tabeli wpisano nazwy mieszkancow panstw, przypisujac je do nazw
mieszkancow kontynentéw. W ktérej kolumnie popetniono btad?
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10. lle obrotéw w przyblizeniu wykonuje Ziemia woko6t wiasnej osi w ciagu

doby?
A) jeden - -
B) dwa Afrykanie Azjaci Europejczycy m:\e;z:ra;/rllcy
C) dwanascie Eii J . Bel : Meksvkan
D) dwadziescia cztery iopczycy aponczycy elgowie eksykanie
Egipcjanie Irakijczycy Anglicy Brazylijczycy
11. Bocian czarny ma w rzeczywistosci dziéb i nogi w kolorze czerwonym. Kubanczycy Hindusi Inlandczycy Kanadyjczycy

Na ktérym rysunku przedstawiono prawidiowo upierzenie bociana

czarnego? A) w kolumnie Afrykanow

B) w kolumnie Azjatéw
C) w kolumnie Europejczykow
D) w kolumnie mieszkancow Ameryk

14. Ktoérego zmystu nie wykorzystasz do zbadania i opisania wichury?

Cadl ey A) stuchu
/ R B) wzroku
C) dotyku
D) smaku

A) B) C) D) 15. Pewnego czerwcowego popotudnia Janusz wybrat sie z rodzicami

na spacer do parku. W pewnej chwili zauwazyl, ze trawnik
pod wysokimi, smuklymi drzewami lisciastymi pokryty byl jasnym
puchem, spadajacym z tych drzew. W puchu tym znajdowaly sie
bardzo drobne nasiona.

Pod ktorymi drzewami Janusz zaobserwowat puch?

12. Przypomnij sobie doswiadczenie Palec w wodzie. Przeczytaj uwaznie
dwa ponizsze zdania.

Uzyta w tym doswiadczeniu przyprawa jest substancjg hydrofobowa

(co oznacza, ze ,,nie lubi wody”). A) sosnami
Przyprawa ta ma zielony kolor i staby aromat. B) debami
C) topolami
Zdecyduj. D) lipami
A) Pierwsze zdanie jest fatszywe, a drugie prawdziwe. i ) . . . e s .
B) Pierwsze zdanie jest prawdziwe, a drugie fatszywe. 16. Ktory owad moze wystgpowaé w najwiekszej ilosci odmian
C) Oba zdania sg prawdziwe. kolorystycznych?
D) Oba zdania sg fatszywe. A) komar
B) osa
C) trzmiel
D) wazka
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Zadania za 5 punktow

17. Skorzystaj z szyfru w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane wyrazy, ktore

utworza poczatek zdania. Nastepnie znajdz pod nimi dokonczenie
zdania, ktére utworzy z nimi zdanie prawdziwe.
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Jak odczytaé szyfr? Na przyktad znaczek to litera P.

Qe

©
AV

O © 7"

AGOOE
QEI9IO

&
O

A)
B)
C)
D)

18.

A)
B)
C)
D)

ciata statego w ciecz
cieczy w ciato state
cieczy w gaz

gazu w ciecz

lle paliczkéw ma zdrowy cziowiek we wszystkich czesciach ciata
powyzej kolan (liczac, gdy czlowiek stoi na bacznos¢)?

10

18

28

30
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19. Wykresl te litery, przy ktoérych zapisano falszywe stwierdzenie.

Woda wystepuje w trzech stanach skupienia. M
Koliber jest najmniejszym ptakiem $wiata. A
Kazdy rok kalendarzowy ma 365 dni. R
Doba ma 12 godzin. @]
Dinozaury byty gadami. P
Wilk jest zwierzeciem roslinozernym. S
Mikroskop stuzy do obserwacji gwiazd. o
Witaminy sg gtéwnym sktadnikiem ludzkiego organizmu. 4
Mgta sktada sie z drobnych kropelek wody. A

Pozostale litery odczytane z gory na dét utworza hasto. Oznacza ono:
A) nazwe rysunku powierzchni Ziemi

B) nazwe jednej z planet

C) rase matego psa

D) pogode z temperaturg powietrza ponizej zera stopni Celsjusza

20. Przypomnij sobie doswiadczenie Kropla na monecie. Napiecie
powierzchniowe w kropli wody powstaje na skutek

A) mocnego przyciggania sie réznych drobin (czgsteczek) w powietrzu nad
kropla i odpychania przez nie czasteczek wody.

B) mocnego przyciggania czgsteczek wody do powierzchni monety.

C) mocnego przyciggania sie czgsteczek wody tworzacych krople.

D) mocnego odpychania sie czgsteczek wody tworzacych krople.
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Klasa 4

21. Rozwiaz logogryf.

2.
3.
4

5.
6

1.

6.

Sity, ktére przyciggajg do siebie wzajemnie czgsteczki tej samej cieczy
to sity ...

Panstwo, w ktérym w starozytnosci mumifikowano ciata zmartych.
Tetno to inacze;j ...

Nazwa koputy, w ktdrej ksztatcie uktada sie woda wkropiona na
monete.

Przyprawa uzyta w do$wiadczeniu Palec w wodzie.

Gaz niezbedny do oddychania.

Hasto powstajgce w wyréznionej kolumnie logogryfu oznacza:

A) czes¢ organizmu

B) pore roku

C) owoc lesny

D) drzewo lisciaste =

22. Rozwiaz rebus (zwré¢ uwage, ‘"\,
co wskazuje strzatka): '

=R

TK=D

Odgadniete stowo oznacza obiekt, ktéry dawniej budowano dla kréla w:
A) Polsce

B) Egipcie

C) Australii

D) Japonii

Konkurs 2022

23. Skorzystaj z informacji ponizej i odpowiedz na pytanie zapisane
pod tabelka.

Uwaga: Masy planet podano w tabeli w poréwnaniu do masy Ziemi.

Informacie:
Planety skaliste majg mniejszg mase niz gazowe. Planeta nazwana od imienia
rzymskiego boga wod, chmur i deszczu ma najwiekszg mase.

Tabelka pomocnicza na notatki
masa

17 mas
Ziemi

15 mas
Ziemi

6
100 masy

Ziemi

2 mas
10 y

planeta Ziemi

Merkury

Neptun

Uran

Wenus

Jaka mase ma Uran?
A) 6/100 masy Ziemi
B) 8/10 masy Ziemi
C) 15 mas Ziemi

D) 17 mas Ziemi

24. Flaga ktérego panstwa rézni sie kolorystycznie od flag pozostatych
panstw podanych ponizej?

A) Chin

B) Polski

C) Monako

D) Kanady
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